



## 廚房起火延燒三層 負責人被刑拘

# 哈爾濱酒店大火 19死23傷

25日凌晨4時許，位於哈爾濱太陽島風景區的北龍溫泉休閒酒店發生火災，經初步確定，此次火災已造成19人死亡、23人受傷。酒店二樓廚房起火引發此次火災，被燒面積約為400平方米，2層、3層、4層局部被燒。哈爾濱市政府成立專門工作組對事故原因進行深入調查。目前，事發酒店法人代表張某平因涉嫌消防責任事故罪被刑事拘留。

大公報記者 于海江、王欣欣、吳千哈爾濱報道

下午4時左右，記者來到北龍溫泉休閒酒店所在地哈爾濱太陽島，距事故現場4公里左右處，主要路口已經戒嚴。常年在太陽島居住居民告訴記者，早上7點起床時才聽到有警車的警笛聲，出門後知道附近不遠處的溫泉酒店着火，還聽說有人傷亡，看到很多消防車、警車和救護車駛入。

記者從黑龍江省公安消防總隊獲悉，8月25日凌晨4點36分，哈爾濱市松北區太陽島北龍溫泉休閒酒店2樓廚房起火引發火災。早晨5點03分，5個消防中隊百餘名消防官兵相繼到達現場開展救援滅火行動。早晨7點50分，明火被完全撲滅。共計疏散人員80餘人，搜救被困人員20人。

起火建築為四層磚混結構，建築面積18000平方米，2層、3層、4層部分被燒，被燒面積約為400平方米。至11時30分已經兩度清理火場。現場發現死亡人員18人，傷19人。

早起翁見煙報警 光腳逃生

截至下午1時，共收治傷患24人，其中，1人在經全力搶救無效，於下午1時宣告臨床死亡。火災發生後，哈爾濱市公安局迅速立案，依法開展偵查工作，控制相關負責人。目前，事發酒店法人代表張某平（男，46歲，戶籍所在地為哈爾濱市南崗區）因涉嫌消防責任事故罪被刑事拘留，偵查工作正在進行中。

下午4時許，記者在哈爾濱市第



事件始末  
最先報警的高仁文老人為記者講述  
大公報記者吳千攝

一醫院急診監護病房（EICU）見到了部分傷患。在急診監護病房觀察的高仁文今年72歲，事發時他與妻子住在407房間，也是首個撥打110報警的人。高仁文回憶說，「四點多我已經迷糊醒了，發現屋裏都是煙，我住的房間比較靠邊，當時已經出不去了，火大得都打不開門。我馬上撥打了110報警，然後在窗口喊人邊等待。」高仁文表示，「我知道被大火困住的肯定不止我這一個房間，報警越早大家獲救的希望就越大，損失就越小。」

「報警後沒幾分鐘就來了消防車，等消防人員搭好梯子，人就陸續救下去了。」高仁文說，我們不僅沒拿行李，連衣服都沒找來穿上，因為煙太濃了，不敢低頭找東西，生怕煙熏多了再站不起來，最後我就穿着一件短袖睡衣和短褲光着腳出來了。

回憶起早上驚心動魄的逃生經歷，79歲高齡的張玉珍至今心中仍然有些害怕，她長舒了一口氣，說的第一句話就是：我想知道我妹妹現在怎麼樣了。據張玉珍表示，她和妹妹張秀花此次從北京來哈爾濱旅遊，整個行程都非常順利，本來今天吃了早飯就要返回北京的，萬沒想到遇到了這樣的事。

「房裏煙多得什麼都看不見」

張玉珍說：「我和我妹妹住在311房，起火估計就是四點鐘左右，驚醒時暈乎乎的。發現屋裏都是煙，我妹妹一打開門就看走廊裏的火直撲人，根本出不去，房間裏煙多得什麼都看不見了，我們趕緊開窗戶喊人。」

「我們是消防官兵從窗戶救出來的，我妹妹比我胖一些，是消防官兵打破了窗戶救出來的。」張玉珍說：「我沒受傷也沒燒傷，就是害怕，嘴巴是乾的，吐的都是黑痰，嗓子嗆得慌，一開始渾身沒勁暈頭轉向，到醫院以後經過治療和調理現在已經好多了。」



▲火災已經把酒店燒得黢黑 新華社



▲酒店曾被曝光安全通道被鎖死 網絡圖片



▲25日凌晨4點36分，哈爾濱市太陽島北龍湯泉休閒酒店發生大火 網絡圖片

## 酒店通道拐彎多 出口難找

【大公報訊】記者王欣欣、吳千、于海江報道：據正在哈爾濱市第一醫院接受救治的張玉珍透露，出事酒店的通道不太好，走廊跟老北京胡同似的，拐彎特別多，而且有很多台階，方向感不好的人很難辨別清楚方位。電梯都不好找，不像別的酒店四通八達。一邊說，張玉珍還一邊用手比畫了病床寬度大小的距離，表示走廊並不寬敞。此外，由於事發前夜大家在8點左右入住酒店，時間較晚，並未留意走廊是否有滅火器等設備，也並沒有對安全通道等指示標誌留有印象。

記者在黑龍江省公安消防總隊消防監督結果公開網站上查詢到，2017年12月以來，哈爾濱北龍溫泉休閒酒店有限公司在6次消防監督抽查中，有4次抽查不合格。直到2018年3月26日的消防監督抽查，該酒店消防檢查結果才合格。

據了解，黑龍江當地媒體《生活報》曾在2017年8月曝光酒店的消防安全隱患。

，酒店接待大廳「消火栓」門被一處木質雕塑遮擋住，門框上「安全出口」指示燈不亮。更衣室內牆邊未設置任何「安全出口」指示燈和滅火器。在室內溫泉區，泳池周邊牆上或地上未設置任何「安全出口」指示燈，雖然在通往客房區域的兩處台階上分別貼有「安全出口」字樣，其指向的兩處大門卻被緊緊封死。

## 哈爾濱酒店火災時間表

8月25日

4:36AM	5:03AM	7:50AM
哈爾濱市松北區北龍溫泉休閒酒店發生火災	消防員到達	撲滅明火
死亡19人受傷23人		

(資料來源：新華社)

## 南向通道已覆蓋55個國家和地區

【大公報訊】據新華社報道：記者從25日在此間舉行的中國國際智能產業博覽會獲悉，中新互聯互通項目南向通道（簡稱「南向通道」）常態化運營近一年來，目的地已覆蓋55個國家和地區的107個港口。



試班列首次運行  
新華社

## 發射破紀錄「一箭雙北斗星」升空



【大公報訊】據新華社報道：25日7時52分，中國在西昌衛星發射中心以「一箭雙星」方式成功發射兩顆北斗導航衛星，茫茫太空又新增兩顆中國「北斗星」。「點火！」隨着01指揮員鄒利清的口令發出，長征三號乙運載火箭托舉着北斗雙星騰空而起。

飛行20多秒後，乳白色的長征火箭鑽入雲層。長征三號乙屬於長征三號甲系列運載火箭。

長三甲系列運載火箭是中國目前現役發射次數最多的高軌中型運載火箭。長三甲系列火箭總指揮岑拯介紹：「自2000年至今，長三甲系列運載火箭搭載所有的北斗導航衛星成功升空

，成功率百分之百。」

經過3個多小時飛行後，北斗雙星順利進入預定軌道。據介紹，後續將進行測試與試驗評估，並與此前發射的10顆北斗三號導航衛星進行組網，適時提供服務。這次發射的北斗雙星屬於中圓地球軌道衛星，也是中國第11、12顆北斗三號全球組網衛星，由中國科學院微小衛星創新研究院抓總研製。

11時50分，發射任務取得圓滿成功。「這是中心今年以來的第11次發射任務，已經超過往年9次的最高歷史發射紀錄。」西昌衛星發射中心黨委書記董重慶介紹。

## 魯濰坊洪災區72萬家禽待處理

受今年第14號颱風「摩羯」和18號颱風「溫比亞」疊加影響，山東濰坊遭受歷史罕見暴雨洪澇災害。記者在濰坊災區採訪獲悉，該市啟動《重大自然災害衛生應急預案》最高級別響應，目前災區整體疫情平穩，無重點傳染病暴發。

(中新社)

## 吉林原政協副主席王爾智被查

中央紀委國家監委官網25日發布消息，吉林省政協原副主席王爾智涉嫌嚴重違紀違法，目前正在接受中央紀委國家監委紀律審查和監察調查。

公開資料顯示，現年64歲的王爾

## 滴滴再傳姦殺案 浙江令暫停業務

【大公報訊】據新華網報道：溫州20歲女生趙某24日乘坐滴滴順風車失聯。警方現確認這名20歲樂清女孩，已經遇害，涉案滴滴司機已落網。滴滴出行於25日在官方微博上發布聲明致歉，聲明中稱作爲平台，辜負大家信任，負有不可推卸的責任。25日下午，浙江省道路運輸管理局緊急約談滴滴平台浙江區負責人，並要求滴滴平台立即整改，整改期間暫停其在浙江區域的順風車業務。

8月25日，樂清市公安局發布警情通報，8月24日17時35分，樂清警方接群衆報警稱其女兒趙某（20歲、樂清人）於當日13時，在虹橋鎮乘坐滴滴順風車前往永嘉。14時許，趙某向朋友發送「救命」訊息後失聯。

接報後，當地警方於25日凌晨4時許，在柳市鎮抓獲犯罪嫌疑人鍾某（男，27歲、四

川人）。經初步偵查，該滴滴司機鍾某交代了對趙某實施強姦，並將其殺害的犯罪事實，目前案件正在進一步偵查中。

### 滴滴責任不可推卸

對此，25日下午，滴滴官方發布致歉聲明。聲明中稱，在該車主作案前一天，有另一名順風車乘客投訴其「多次要求乘客坐到前排，開到偏僻的地方，下車後司機繼續跟隨了一段距離」，滴滴客服承諾兩小時回覆但並未做到，也沒有及時針對這一投訴進行調查處置，無論什麼原因，平台都負有不可推卸的責任。滴滴還提到，無論法律上平台是否有責，以及應當承擔多少責任，未來平台上發生的所有刑事案件，滴滴都將參照法律規定的人身傷害賠償標準給予3倍的補償。



▲警方在山坡找到遇害女子的屍體 網絡圖片